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Brescia, lì 19.03.2021 
 

SPETT.LE CLIENTE 

 

OGGETTO: BOZZA DOCUMENTO OIC SULLA CONTABILIZZAZIONE DEI C.D. “CONTRIBUTI COVID” 

 

La bozza del documento dell’Organismo Italiano di Contabilità sulla contabilizzazione dei c.d. 

“CONTRIBUTI COVID” prevede in generale una prima distinzione tra: 

1. i bonus che si esauriscono con l’iscrizione a conto economico di un contributo in c/esercizio, 

tra questi si individuano: 

o Contributo a fondo perduto 

o Acquisto DPI 

o Sanificazione 

o R&S (per costi di esercizio) 

o Pubblicità 

o Formazione 

o Locazioni 

2. i bonus da gestire come contributi in conto impianti: 

o Investimenti (ex super amm.ti e ex iper amm.ti) 

o R&S (per costi capitalizzati) 

 

Per i primi la scrittura sarà: 

Dare di Banca / Crediti verso l’erario e Avere di Contributi in c/esercizio (non tassabili) 

da iscrivere nel momento in cui è maturata la certezza del contributo; 

 

per i secondi, si propone la contabilizzazione ritenuta dallo Studio più agevole da gestire 

contabilmente tra le 3 proposte dall’OIC, che è quella che prevede la scrittura: 

Dare di Banca / Crediti verso l’erario e Avere di Contributi in c/impianti (non tassabili) 

da riscontare secondo l’aliquota di ammortamento del bene a cui si riferiscono, con la scrittura: 

Dare di Contributi in c/impianti (non tassabili) a Avere di Risconti passivi  

 

Lo Studio è a disposizione per commentare ogni caso specifico. 
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